
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2020–2021 Vragen gesteld door de leden der Kamer

 

2020Z17815 

Vragen van de leden Bromet en Van den Nieuwenhuijzen (beiden 
GroenLinks) aan de Ministers van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit en 
voor Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking over de artikelen 
«Milieuwetten Brazilië versoepeld: bescherming kustbossen opgeheven» en 
«Import sojabonen uit Brazilië 40 procent hoger» (ingezonden 2 oktober 2020). 

Vraag 1
Bent u bekend met de artikelen «Milieuwetten Brazilië versoepeld: bescher-
ming kustbossen opgeheven» en «Import sojabonen uit Brazilië 40 procent 
hoger»?1 2 

Vraag 2
Wat vindt u ervan dat de vrijgekomen kustgebieden vooral voor economische 
doeleinden zullen worden gebruikt? Kunt u toelichten of u via diplomatieke 
kanalen uw zorgen hierover heeft geuit? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 3
Bent u bekend met het feit dat Nederland in de eerste zes maanden van 2020 
40% meer sojabonen uit Brazilië heeft geïmporteerd dan in het eerste halfjaar 
van 2019? Hoe komt het dat de import zo is gegroeid? 

Vraag 4
Wat vindt u ervan dat Nederland sojabonen importeert uit een land waar 
milieuwetten worden opgeheven ten behoeve van economische doeleinden? 
Kunt u uw antwoord uitgebreid toelichten? 

Vraag 5
Bent u het ermee eens dat de groei van de Nederlandse import van sojabo-
nen voor met name veevoer uit Brazilië invloed heeft op de ontbossing in 
Brazilië? Zo ja, waarom? Zo nee, waarom niet? 

1 NOS, 29 september 2020, «Milieuwetten Brazilië versoepeld: bescherming kustbossen 
opgeheven» (https://nos.nl/artikel/2350294-milieuwetten-brazilie-versoepeld-bescherming-
kustbossen-opgeheven.html)

2 Website CBS, 30 september 2020, «Import sojabonen uit Brazilië 40 procent hoger» (https://
www.cbs.nl/nl-nl/nieuws/2020/40/import-sojabonen-uit-brazilie-40-procent-hoger)
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Vraag 6
Deelt u de mening dat Nederland als grote importeur medeverantwoordelijk 
is voor het voorkomen dat Brazilië de milieuwetten daadwerkelijk opheft? 
Kunt u uw antwoord toelichten? 

Vraag 7
Bent u bereid in EU-verband uw zorgen te uiten over deze opheffing van 
milieuwetten en in gesprek te gaan over mogelijke tegenmaatregelen, zowel 
op het diplomatieke vlak als bij de import van soja? 

Vraag 8
Deelt u de mening dat in het kader van kringlooplandbouw en de eiwittransi-
tie de import van sojabonen voor veevoer buiten Europa aan banden gelegd 
moet worden? Zo ja, hoe gaat u dit bewerkstelligen?
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